
OM OSS  

 

Erika Landin (t.v) och Josefine Lindgren  

är namnen vi fick, båda födda 1982 och i den lilla 

västerbottniska byn Kvarnåsen i  

Norsjö Kommun.  

Födda och uppvuxna i Norrlands skogsklädda inland 

hamnade vi i Etiopien och skulle vara där 6 måna-

der som volontärer i WSG. Det var bara det att vi 

råkade träffa barn som bodde på gatan och sedan 

var vi fast.  

 

Nu har vi spenderat tre år med att försöka förstå problemen från alla  dimensioner, försöka 

hjälpa de som bor på gatan och försöka lära oss hantera det faktum att världen är orättvis.  

Eftersom det bor cirka 200 000 människor på stadens gator så kommer vi att stanna kvar 

här ännu ett tag till. Vi är lyckligt lottade som också hittade  människor som delar samma 

strävan, vision och längtan och som är lika beroende av att jobba som vi är. 

Drömmen är inte att bli några nya Moder Teresa utan att tjejerna och killarna från gatan 

ska få möjlighet att använda all sin potential, kapacitet och erfarenhet till att inte bara 

förändra sina egna liv utan hela Etiopien. 

VÅRT ARBETE 

Vi arbetar på ett center för gatubarn och -ungdomar som är beläget i centrala Addis 

Abeba. Centret drivs av WSG och går under namnet “Rest Center”.  

Varje halvår tas femtio barn och ungdomar under 18 år emot och delas in i tre grupper 

utifrån ålder. Sedan kommer de dagligen i ungefär ett halvår för undervisning, mat, 

kläder och sjukvård vid behov samt stöd och rådgivning. När de gått färdigt på Rest 

Center, som fungerar som en sluss att hjälpa barnen och ungdomarna kunna lämna 

gatan, så ges olika möjligheter för framtiden. En del återförenas med sina familjer på 

landsbygden och fortsätter skola, andra går yrkesutbildning för att sedan kunna för-

sörja sig själva medan en del flyttar in i de grupphem för f.d gatubarn/ungdomar som 

WSG driver. 

Våra främsta uppgifter är att undervisa på Rest Center 

och i grupphemmen, men utöver det arbetar vi också 

med outreach (besök ute på gatan) samt att besöka bar-

nen/ungdomarna när de är sjuka eller fängslade, osv. 

Förutom det direkta arbetet med  

barnen och ungdomarna arbetar vi också för att förbättra 

arbetet generellt utifrån  

mottot “allt kan alltid bli bättre”. Under 2008 genomför-

de vi bland annat teamwork-modellen som arbetsmetod på Rest Center. 

HJÄLP TILL 

Vi samlar in pengar till WSGs arbete med barn och ungdomar som bor på gatan. 

Pengarna går till Rest Center och de pojk- och flickhem för  

f.d gatubarn som WSG driver. 

Vill du vara med och hjälpa till, gör det via bankgiro 5925-0795 

Vi tar också emot “personlig sponsring” eftersom vi arbetar helt på volontärbasis och 

därmed inte har någon lön. Så vill du hjälpa oss kan du göra det via vårt bankkonto 

som ser ut så här:  

clearing nr 84202 konto nr: 9032000748 (Swedbank) 

Vi tar även emot kläder som delas ut till de som bor på gatan.  

Det går bra med både barn, tonårs och vuxen-storlekar och kläderna  

bör vara hela och rena.  

Eftersom det är periodvis väldigt kallt här så går det ypperligt att skicka  

även sådant som hör kallare klimat till, som höstjackor, stickade kläder,  

mössor, fleece-material etc.  

Skicka kläderna till:  

Josefine Lindgren, PO Box 5540, Addis Ababa, Ethiopia 

Har du några frågor eller vill veta mer så kontakta oss på erikaochjosse@gmail.com 

UTDRAG UR BLOGGEN: 2009-03-01 
I morse var det så dags att åka tillbaka till kliniken för att se hur det gick för sjukling nr två.  

Vi trodde inte att han skulle vara på benen än på ett par dagar så vi hade en plan om hur vi skulle försöka 

få doktorn att skriva ett "referal letter" till ett sjukhus så att han skulle få vara inlagd ett par dagar. 

 

Gatukillar är dock helt otroliga, inte veklingar som vissa andra (ex. Erika) 

som däckar av en töntig förkylning. 

I morse var det en helt ny kille där på kliniken, han satt upp och pratade 

med en sköterska och var hur pigg som helst.  

På tolv timmar hade han gått från att vara nära döden till att se  

tämligen frisk ut. 

 

Så det blev inte att försöka få honom på sjukhus  

utan istället är han nu utskriven från kliniken  

och har börjat ta mediciner i tablettform istället.  

 

 

Så här mycket kostade det att rädda hans liv (i SEK):  

Läkarbesök  8 kronor 

Provtagning 90 kronor 

Taxiresor ("ambulans") 12x3 = 36 kronor 

Mediciner 300 kronor 

 

Totalt: 434 kronor 

HEMSIDA: http://erikaochjosse.wordpress.com/ 

Sjukling nr ett får sina 

mediciner, lite mat  

samt en plats att sova på 

för natten.  

Samt order att duscha och 

bränna sina gamla kläder 

(eftersom de borrelia-

bärande lössen sitter på 

kläderna). 

Och så får han en omgång 

nya kläder. 

Kläder som en vänlig själ 

skickat hit från Sverige.  

mailto:erikaochjosse@gmail.com


För närvarande arbetar vi i Lighthouse, som 

är namnet på hemmet för f.d gatukillar. Där 

bor 35 gatukillar sedan början av april 2009 

och beroende på ålder så kommer de att bo 

kvar där 1-3 år framöver.  

Under de första månaderna för grabbarna är 

arbetet på Rest Center stängt och vi ägnar 

all energi åt att hjälpa anpassa sig till sin nya tillvaro och förbereda 

dem för ett liv som självständiga och självförsörjande. 

ORGANISATIONEN  

VI ARBETAR I: 

WSG/Hope for Children grundades 1997 

av tio etiopiska ungdomar som ville göra 

något för alla de människor som bor på 

Addis Abebas gator.  

 

 

Allt eftersom åren har gått har organisationen vuxit och idag är det cirka 80  

personer som arbetar heltid.  

Organisationen är en registrerad NGO (Non Govermental Organization). 

Arbetet består av: 

 

¤ Förebyggande arbete bland de fattigaste familjerna i Addis Abeba, för att 

 förhindra att fler barn hamnar på gatan. Barnen i familjerna får hjälp att 

 gå i skolan samt att föräldrarna får stöd att hitta försörjning till sin familj. 

 Sammanlagt är det ca 600 barn som får hjälp. 

¤ Arbete att förhindra och förebygga barnslaveri samt hjälpa barn som sålts 

 som slavar. 

¤ Hjälpa prostituerade att hitta andra försörjningssätt, bl.a genom att ge dem 

 yrkesutbildning. 

¤ Hjälpa barn och ungdomar som bor på gatan till ett bättre liv.  

 (Rest Center är navet i det arbetet.) 

¤ I de fattigaste stadsdelarna i Addis Abeba har WSG ett omfattande arbete 

 med att förebygga och undervisa om HIV/AIDS samt stötta HIV-positiva 

 så att de får en så dräglig tillvaro som möjligt, både socialt, fysiskt och 

 psykiskt

PÅ GATAN 

Det beräknas finnas cirka en halv miljon gatubarn 

i Etiopien varav 100 000 - 200 000 av dem lever i 

huvudstaden Addis Abeba. 

Gatubarn är främst ett symtom på andra problem i 

samhället, ett “friskt”  

samhälle har inga barn på gatorna. Främst beror det 

stora antalet på fattigdom, arbetslöshet, HIV/AIDS, 

kombinationen små inkomster och stora familjer, sociala problem som alko-

holism, missbruk, barnmisshandel etc. 

De största problemen med att leva på 

gatan är brist på rent vatten och mat, 

kylan under regnperioden samt brist på 

hälso/sjukvård och rättsäkerhet.  

Majoriteten av barnen och ungdomarna 

på gatan har ett eller flera missbruk, i 

Addis Abeba är det vanligast med khat, 

alkohol, ganja (marijuana), lim/bensin-

sniffning och cigaretter. Även tyngre droger har börjat förekomma. 

För att överleva är de hänvisade till tillfälliga jobb de kan få  

(som att bära, lasta eller putsa skor), tigga och stjäla.  

Precis som i övriga världen har matpriserna ökat markant det senaste året  

vilket gjort att det blivit ännu svårare för dem att få tag på mat(rester) och  

tendenserna är tydliga att matintaget minskar och drogmissbruken ökar.  

Detta gör också att de blir ännu känsligare för sjukdomar och infektioner. 

Den genomsnittlige gatukillen i Addis Abeba ser ut så här: 

15 år gammal och har bott på gatan sedan han var åtta år.  

Har gått i skola en eller två årskurser och har en förälder i livet som är bosatt 

på landsbygden.  

Han är beroende av khat, ganja, alkohol och cigaretter, har varit sjuk i malaria 

och tuberkulos, suttit i fängelse i sammanlagt tolv månader och hamnade på 

gatan för att han bråkade med sin pappa och rymde hemifrån.  

Han har dålig (eller ingen) självbild, är intellektuellt understimulerad,  

löser konflikter 

med knytnävarna 

och har svårt att 

uttrycka vad han 

tänker och känner. 

 


